
تصمیم‌ جدید دولت برای پرداخت کالابرگ 
تا پایان هفته اعلام می‌شود

دو گزینه پیش روی مردم

پس از اجرای چهار مرحله از توزیع کالابرگ الکترونیک به هفت دهک 
درآمدی، دولت به دلیل فشار تحریم‌ها و تورم بالای ۳۰ درصدی، با همراهی 
مجلس تصمیماتی درباره تغییر در شیوه پرداخت و اجرای آن گرفته؛ در همین 
راستا نیز، روز شنبه وزیر رفاه، دو الگوی پیشنهادی اعلام کرده که الگوی نهایی 
براساس گزینه مورد استقبال مردم اجرا خواهد شد؛ با این وجود رئیس مرکز 
مطالعات و اطلاعات رفاهی ایرانیان نیز اعام کرده »روش جدید چگونگی 
پرداخت کالابرگ طی این هفته نهایی و به مردم اطلاع‌رسانی می‌شود«. به 
گزارش ایسنا، طرح کالابرگ الکترونیک از ۱۱ اسفندماه سال گذشته با واریز 
اعتبار به حساب سرپرستان خانوار دهک یک تا هفت درآمدی آغاز شد؛ پیرو 
اجرای این طرح، به سه دهکِ اول به ازای هر نفر ۵۰۰ هزار تومان و برای باقی 
دهک‌ها به ازای هر نفر ۳۵۰ هزار تومان تعلق می‌گیرد. این اعتبار برای خرید 
۱۱ قلم کالای اساسی شامل اقلامی از گروه‌های لبنیات، پروتئین و خواربار 
اختصاص یافته است.اما از نیمه دوم سال به دلیل تورم بالا و فشار تحریم‌ها، 
زمزمه‌هایی درباره تغییر در شیوه پرداخت کالابرگ و اجرای این طرح صورت 
گرفت و این درحالیست که حفظ قدرت خرید خانوارها در برابر افزایش قیمت 
کالاها، یک اولویت مهم در دولت و مجلس است. در همین راستا هم ماه 
گذشته، فاطمه مهاجرانی- سخنگوی دولت اعلام کرد که ساختار تشکیلات 
دولت به دنبال کنترل قیمت‌هاست. اما فشار تحریم‌ها باعث شده تورم بالای 
حدود سی و چند درصدی را شاهد باشیم و این موضوع را انکار نمی‌کنیم و 
کاملًا می‌پذیریم و دولت هم به دنبال این است تا با ستاد تنظیم بازار، همراهی 
با اصناف و تامین به موقع ارز برای وارد کنندگان و واردات به موقع، جلوی 
فشار بر سفره مردم را بگیرد.سرانجام اما پس از جلسات مشترک متعدد میان 
دولت و مجلس، دولت به صورت رسمی اعلام کرده که به دنبال تغییر در 
اجرای طرح کالابرگ الکترونیک است؛ طبق اظهارات احمد میدری، وزیر رفاه، 
»در جلسات مشترک دولت و مجلس، تلاش شده است تا شیوه‌ای کارآمد و 
قابل اتکا برای اجرای مرحله جدید کالابرگ طراحی شود. مردم می‌توانند از 
میان دو الگوی پیشنهادی، یکی را انتخاب کنند و اجرای نهایی طرح براساس 
گزینه مورد استقبال مردم خواهد بود. البته این روش هنوز نهایی نشده و نظر 
کارشناسان و مردم نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌گیری نسخه نهایی دارد 
که پس از جمع‌بندی نظرات، آزمون اجرای شیوه جدید آغاز خواهد شد.« از 
میان دو الگوی پیشنهادی، یکی از پیشنهادات میدری این بوده که »یا افراد 
می‌توانند مانند دفعات پیش انتخاب کنند که مبلغ ۵۰۰ هزار تومان به ازای 
یک نفر از ۱۱ قلم کالا را از ۱۲ هزار فروشگاه که می‌توانند این کالاها را با 
قیمت مصوب عرضه کنند با تخفیف حداقل ۲۰ درصد خریداری کنند. مثلا 
اگر قیمت مصوب برنج ۷۰ هزار تومان است با ۲۰ درصد تخفیف می‌توانند کالا 
را خریداری کنند.« یا »سرپرست خانواده انتخاب می‌کند که اعتبار در اختیار 
خودش قرار گیرد و مانند روش فعلی از ۱۱ قلم کالای اساسی مصوب شده 
خرید خود را انجام دهد.« رئیس مرکز مطالعات و اطلاعات رفاهی ایرانیان نیز 
اعلام کرده که روش نهایی چگونگی پرداخت کالابرگ الکترونیک در این هفته 

نهایی و به مردم ارائه و اطلاع‌رسانی می‌شود.

شارژ ماهانه حساب سرپرستان خانوار مشمول 
طرح‌های »یسنا« و »سوء‌تغذیه کودکان«

مدیرکل دفتر حمایت و توانمندسازی وزارت کار و رفاه اجتماعی ضمن اشاره 
به اجرای دو طرح »یسنا« و »حمایت از کودکان دچار سوءتغذیه زیر ۵ سال« 
که مقرر شده از آذر ماه آغاز شود گفت: حساب سرپرستان خانوار ماهانه از 
آذر تا فروردین‌ماه به ترتیب مبلغ ۷۰۰ و یک میلیون و ۳۰۰ هزار تومان شارژ 
می‌شود. همچنین توصیه می‌شود مادران دارای کودک زیر ۵ سال نیازمند 
به مراکز بهداشت جهت رصد و پایش وضعیت کودک خود مراجعه کنند تا 
در صورت تشخیص، تحت پوشش قرار گیرند. به گزارش ایسنا، قیومی گفت: 
وزارت رفاه در راستای حمایت از اقشار آسیب پذیر به ویژه مادران و کودکان، 
طرح حمایتی یسنا را اجرا کرد که در راستای ماده ۲۴ قانون حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت صورت گرفت. طی این برنامه مادران باردار و دارای فرزند 
شیرخوار تحت حمایت قرار می‌گیرند یعنی مادران تا پایان شیردهیکودک در 
برنامه هدف این طرح قرار می‌گیرند.وی با بیان اینکه اطلاعات مادران باردار را از 
وزارت بهداشت دریافت می‌کنیم اظهار کرد: در این طرح مادران در دوره شروع 
بارداری و معمولا از دوره سه ماهگی بارداری به مراکز بهداشتی مراجعه و تحت 
مراقبت قرار می‌گیرند. چنانچه مادر نیازمندی تحت پوشش طرح یسنا نباشد، 
این به معنای عدم مراجعه این مادر به خانه‌های بهداشت شهری و روستایی 
برای شناسایی است.مدیرکل دفتر حمایت و توانمندسازی وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی در پاسخ به این‌که این طرح آیا مشمول تمامی مادران باردار و 
دارای شیرخوار می‌شود و یا دهک خاصی را پوشش می‌دهد؟ اظهار کرد: در 
قانون »مادران نیازمند« ذکر شده است یعنی دهک‌های پایین درآمدی لذا 
معمولا دهک‌های اول تا هفتم و یا اول تا پنجم را تحت پوشش قرار می‌دهیم و 
این دهک‌ها بستگی به شرایط و اعتبار تخصیصی دارد.وی با بیان این‌که مادران 
بعد از شناسایی به دانشگاه‌های علوم پزشکی ارجاع داده می‌شوند و در نهایت 
وزارت بهداشت داده و اطلاعات مادران را به وزارت کار و رفاه ارسال و در نهایت 
مادران نیازمند در لیست حمایتی وزارت رفاه قرار می‌گیرند ادامه داد: همچنین 
اطلاعات مادران دارای فرزند زیر دو سال را نیز از سازمان ثبت احوال دریافت 
می‌کنیم لذا این دو دسته از مادران تحت حمایت طرح یسنا قرار می‌گیرند. 
این طرح از سال ۱۴۰۲ اغاز شد که طی آن مادران شناسایی شده، سبد غذایی 
رایگان دریافت می‌کنند. اقلام غذایی که برای این مادران پیش‌بینی شده است 
با همکاری وزارت بهداشت تعیین و شامل لبنیات، حبوبات، پروتئین، نان و 
غلات، سبزیجات، میوه و مغزی‌جات است.مدیرکل دفتر حمایت و توانمندسازی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در پاسخ به این‌که این سبد غذایی به صورت 
فیزیکی ارائه می‌شود و یا در قالب یارانه ، کارت سرپرست خانوار شارژ می‌شود؟ 
گفت: کالابرگ ظرفیتی است که در کشور ایجاد شده و باعث می‌شود اثربخشی 
برنامه‌ها بیشتر شود چرا که مادر و سرپرست خانوار براساس اعتبار شارژ شده 
نمی‌تواند مصرف را از مواد غذایی به سمت خرید کالاهای دیگر ببرد و باید 
اقلام تعریف شده در سبد حتما خریداری شود. با نظارت صورت گرفته و 
بازرسی حوزه کالابرگ و وزارتخانه و با بازدید از فروشگاه‌ها،  تخلفات احتمالی 
در این خصوص شناسایی و برخورد لازم صورت می‌گیرد و در صورت تخلف، 

فروشگاه‌ها از پوشش کالابرگ، خارج می‌شوند.

محور سعیدی منطقه ۱۴ زیر تیغ نوسازی و ساماندهی
عملیات گسترده نوسازی محور خیابان سعیدی با هدف بهبود سیما و ارتقای 
ایمنی معابر منطقه۱۴ انجام شده است. به گزارش روابط عمومی شهرداری 
منطقه ۱۴،  شهرداری منطقه در پی درخواست‌های مردمی و در راستای 
ارتقای کیفیت معابر شهری، مجموعه‌ای از عملیات عمرانی شامل تخریب 
پیاده‌رو، اجرای نهر روسی و روکش آسفالت در محور خیابان سعیدی را با 
شتاب به اجرا درآورده است.به گفته معاون فنی و عمران منطقه این مجموعه 
اقدامات هماهنگ شامل تخریب پیاده‌روهای فرسوده در ضلع جنوبی خیابان 
سعیدی، حدفاصل خیابان قنطار تا خیابان ۱۷ شهریور با هدف نوسازی 
کف‌سازی و آماده‌سازی مسیر برای احداث پیاده‌روی جدید انجام می‌شود. 
هوشیام علایی افزود: این فعالیت‌ها  تا تکمیل کامل محور خیابان سعیدی 
ادامه داشته و در کنار سایر پروژه‌های عمرانی در گوشه و کنار منطقه  مختلف 
با هدف اصلاح سیستم هدایت آب‌های سطحی، بهسازی مسیرهای سواره و 

پیاده و افزایش ایمنی و زیبایی شهری اجرا یی می‌شود.

خانواده

رویداد

۵ قانون برای افزایش 
عمر زندگی عاطفی

معاونت اجتماعی کلانتری ۱۵۹ بیسیم در گزارشی 
به پنج اصل مهم برای ارتقای کیفیت زندگی عاطفی 
زوج‌ها اشاره کرد؛ اصولی که رعایت آن‌ها می‌تواند از بروز 
بسیاری از تنش‌ها و فرسایش‌های رابطه پیشگیری کند.

۱. پذیرش طرف مقابل همان‌گونه که هست: بخش 
قابل‌توجهی از تنش‌های عاطفی زمانی شکل می‌گیرد 
که یکی از طرفین می‌کوشد دیگری را تغییر دهد. برخی 
ویژگی‌ها مانند درون‌گرایی یا برون‌گرایی، عناصر ثابت 
شخصیت هستند و دگرگون‌کردن آن‌ها نه ممکن است و 
نه ضروری. پذیرش ویژگی‌های فردی، نخستین گام برای 

ایجاد رابطه‌ای پایدار است.
۲. فراهم کردن فضای رشد فردی: بسیاری از افراد به 
دلیل نپرداختن به استعدادها و توانایی‌های خود دچار 
احساس ناکامی و افسردگی می‌شوند. یک رابطه سالم 
باید فضایی برای رشد شخصی ایجاد کند؛ فضایی که در 
آن طرفین بتوانند اهداف و ظرفیت‌های خود را پیگیری 

کنند و از یکدیگر حمایت روانی و عملی دریافت کنند.
۳. رها نکردن گذشته در مسیر آینده: اتفاقات ناخوشایند، 
بخش جدایی‌ناپذیر هر رابطه‌ای هستند. انتظار فراموشی 
کامل آن‌ها واقع‌بینانه نیست. آنچه اهمیت دارد، پذیرش 
این تجربه‌ها به‌عنوان بخشی از تاریخ رابطه و تلاش برای 
عبور از آن‌هاست. حمل‌کردن مداوم خاطرات تلخ، مانع 

شکل‌گیری اعتماد و آرامش می‌شود.
۴. به‌کارگیری نقد مثبت به‌جای تخریب: نقد سازنده 
فرصتی برای اصلاح رفتارها و تقویت ارتباط است. اما 
هر نقدی باید محترمانه، دقیق و بدون تخریب شخصیت 
مطرح شود. هدف از نقد، رشد رابطه است، نه تحقیر 

طرف مقابل.
۵. حفظ احترام و محبت روزهای نخست آشنایی: 
بازگشت ذهنی به نخستین روزهای آشنایی، یادآور 
این نکته است که رابطه چگونه با احترام، تلاش و توجه 
آغاز شده است. استمرار همین کیفیت رفتاری تا حد 
امکان باعث پایداری و شادابی زندگی عاطفی می‌شود. 
بی‌احترامی و تخریب می‌تواند زخم‌هایی ایجاد کند که 

به‌سختی درمان می‌شوند.

لزوم تعیین تکلیف پیشنهادهای ۷ گانه 
کارگروه پرستاری

رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری گفت:پیشنهادهای 
هفت‌گانه کارگروه ویژه پرستاری به دولت ارائه شده و 
رئیس جمهور نیز دستورات لازم را به سازمان برنامه و 
بودجه صادر کرده است. این پیشنهادها می‌تواند بخشی 
از مشکلات فعلی نظام سلامت را در حوزه پرستاری حل 
کند، امیدواریم دولت تا قبل از تنظیم لایحه بودجه در 

این زمینه اقدام کند.
به گزارش ایسنا؛ دکتر احمد نجاتیان گفت: یکی از 
مهمترین کارهایی که طی یک سال گذشته سازمان 
نظام پرستاری با همکاری وزارت بهداشت پیگیری کرد 
موضوع تشکیل کارگروه ویژه بررسی مشکلات پرستاری 
بود که به دستور رئیس‌جمهور در سال گذشته تشکیل 
شد.رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری افزود: هر چند اجرای 
برگزاری جلسات این کارگروه با تاخیر زیادی انجام شد و 
ظاهرا دستگاه‌هایی که باید برای تشکیل این کارگروه به 
وزارت بهداشت می‌آمدند و در کنار سازمان نظام پرستاری 
این موضوعات را بررسی می‌کردند، چندان تمایلی به ورود 
به نداشتند، اما با پیگیری‌های مستمر مسیر پیگیری 
مطالبات دنبال شد.وی ادامه داد: با پیگیری‌های سازمان 
نظام پرستاری از جمله نامه‌ای که به دفتر پیگیری‌های 
ویژه ریاست جمهوری ارسال شد، در نهایت اولین جلسه 
کارگروه ویژه پرستاری تیرماه امسال برگزار شد. در 
فرآیند چندماهه‌ پس از تشکیل اولین جلسه کارگروه در 
نهایت جمع‌بندی انجام شد و در روز پرستار پیشنهادهای 
هفت‌گانه این کارگروه از طریق وزارت بهداشت به 
رئیس‌جمهور ارائه شد.نجاتیان اضافه کرد: سازمان نظام 
پرستاری برای این کارگروه سه بسته پیشنهادی آماده 
کرده بود. یکی از آنها بسته استانداردسازی خدمات 
پرستاری بود. این بسته شامل مواردی بود که بر اساس 
آن می‌توانستیم تعداد نیروی انسانی پرستار را در کشور 
استاندارد کنیم.رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری بیان کرد: 
از موارد بسته استاندارد سازی خدمات پرستاری می توان 
به الزام وزارت بهداشت در به‌روز کردن چارت‌های سازمانی 
بیمارستان‌ها، تعیین استاندارد پرستار به تخت، استخدام 
نیرو، موضوعات مرتبط با بازنشستگی و همچنین ارتقای 
شغلی و تمام وقتی پرستاران اشاره کرد.وی گفت:‌ بسته 
دوم پیشنهادی سازمان نظام پرستاری به افزایش کیفیت 
خدمات پرستاری، تعیین ساز و کار مقررات پرستاری، 
ایجاد شورای سیاستگذاری پرستاری، قانونی کردن 
صلاحیت حرفه‌ای پرستاران، ثبت مشخصات پرستاران 
)RN( که منجر به ایجاد بانک اطلاعاتی جامع می‌شود 
و موارد دیگری مانند توسعه نقش پرستاران در نظام 
سلامت و معرفی نقش‌های تخصصی پرستاران می‌پردازد.

دکتر نجاتیان افزود: بسته پیشنهادی سوم سازمان نظام 
پرستاری پیشنهاد و پروپزال ایجاد صندوق تعاون و رفاه 
پرستاران بود که به کارگروه ویژه پرستاری ارائه شد. در 
جریان بررسی این پیشنهادها در کارگروه موافقت‌ها و 
مخالفت‌هایی با موارد این بسته‌ها وجود داشت و در نهایت 
کارگروه ویژه پرستاری پیشنهادهای هفت‌گانه را ارائه کرد.

نگاه

پرستاری
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حوض تئاترشهر با خاک یکسان شد. 
در پیشروی تازه شهرداری تهران در 
حریم تئاتر شهر، حوض مدور مقابل 
این بنا تخریب شد.مدت‌هاست که 
از  بار به شکلی  حریم تئاتر شهر هر 
سوی شهرداری تهران مورد تعرض 

قرار می‌گیرد.
تصاویر جدید نشان می‌دهد حوض مدور 
مقابل بنای تئاتر شهر به‌طور کامل تخریب 
شده است.این محوطه و سکوهای اطراف 
آن زمانی محل اجرای تئاتر خیابانی بود، اما 
حالا با خاک یکسان شده‌ است. به گزارش 
عصر ایران تخریب حریم و منظر مجموعه 
تئاتر شهر سال‌هاست از سوی شهرداری 
تهران پیگیری می‌شود و المان‌های هویتی 
این مجموعه یکی پس از دیگری حذف 
می‌شوند. معاون میراث فرهنگی استان 
تهران گفت: آنچه در محوطه تئاترشهر 
تخریب شده، حوض نبوده است، بلکه 
سکوی نمایش بود که در نقشه اصلی و 
اولیه تئاتر شهر هم موجود نیست. با این 
وجود، تخریب این سازه بدون اطلاع و 
استعلام از میراث فرهنگی صورت گرفته 

است.
مرتضی ادیب‌زاده، معاون میراث فرهنگی 
اداره کل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی استان تهران درباره خبر 
تخریب حوض تئاتر شهر با این یادآوری 
که تئاتر شهر در فهرست ملی ایران ثبت 
شده و هر اقدامی در آن باید با استعلام 
میراث فرهنگی انجام شود، اظهار کرد: 
اساسا حوض تئاتر شهر تخریب نشده 
است. آنچه تخریب شده در واقع، سکوی 
نمایش بوده که در سال‌های واپسین به این 
مجموعه اضافه شده بود. این سکو نزدیک 
به خیابان انقلاب است و جزو نقشه اولیه و 
اصلی سردار افخمی نیست و اصالت نداشت. 
او اضافه کرد: با این وجود، چون عملیات 
تخریب در عرصه اثر ثبتی صورت گرفته، 
مجری باید حتما از میراث فرهنگی استعلام 
می‌کرد. ما روز ۲۴ آبان پس از انتشار خبر 
تخریب حوض تئاتر شهر، خودمان با مدیر 

این مجموعه تماس گرفتیم و کارشناسان 
میراث فرهنگی نیز صبح دیروز )۲۵ آبان( از 
محل بازدید و تایید کردند که حوض اصلی 
آسیب ندیده و تخریب نشده است. اما با 
توجه به حساسیت موضوع، ما به شهرداری 
اعام کردیم هر اقدامی که می‌خواهند  
انجام دهند باید با مجوز میراث فرهنگی 
باشد. ادیب زاده در پاسخ به این پرسش که 
آیا کارشناسان میراث فرهنگی در جریان 
اجرای پروژه محوطه‌سازی در حریم تئاتر 
شهر به عنوان میراث ملی حضور دارند؟ 
گفت: دو کارشناس ناظر میراث فرهنگی 
حضور دارند اما تخریب آن سازه و به 
عبارتی سکوی نمایش حتی با هماهنگی 
ناظران نبوده است. برای همین از شهرداری 
خواسته شد پیش از انجام هر اقدامی از 

میراث فرهنگی استعلام شود.  
با وجود ابراز بی‌اطلاعی میراث فرهنگی 
استان تهران از تخریب سازه‌ای در محوطه 
تئاتر شهر، اما مهدی قمی، شهردار منطقه 
۱۱ تهران در متنی که در صفحه شخصی 

خود در فضای مجازی منتشر کرده، نوشته 
است »عملیات ساماندهی و بازطراحی 
حریم تئاتر شهر با درخواست مدیریت 
مجموعه تئاتر شهر و زیر نظر کارشناسان 
میراث فرهنگی در حال انجام است و 
از چارچوب‌های  اقدامی خارج  هیچ‌گونه 

کارشناسی صورت نگرفته است.«
به گزارش ایسنا، کورش سلیمانی، رئیس 
مجموعه تئاتر شهر، نیز در متنی که 
رسانه‌ای کرده، تأکید کرده است »حوض 
اصلی این مجموعه کاملًا سالم است و 
هیچ‌گونه آسیبی آن را تهدید نمی‌کند، 
و بخش‌هایی که در تصاویر منتشرشده 
به‌عنوان »حوض تخریب‌شده« معرفی 
شده‌اند، مربوط به بقایای حوض قدیمی 
اطراف ورودی پیشین مجموعه است که 
پس از برداشتن سکوی مقابل حریم تئاتر 
شهر و به‌منظور بازسازی ورودی شمالی 
نمایان شده‌اند.« پروژه حریم و منظر تئاتر 
شهر یکی از چالشی‌ترین پروژه‌های میراث 
شهری تهران است که با تاخیرها، تعلیق‌ها 

و حاشیه‌هایی همراه بوده است. این پروژه 
از دولت سیزدهم آغاز شده و همچنان در 
وضعیت نابسامانی به سر می‌برد. ساختمان 
تئاتر شهر در سال ۱۳۸۴ ثبت شده و 
مطابق قانون هر نوع اقدامی در آن، و 
همچنین در عرصه و حریم این میراث ملی، 
مشمول ضوابط و مقررات میراث فرهنگی 
ایران است. مجموعه تئاتر شهر در سال 
۱۳۴۶ توسط علی سردارافخمی یکی از 
شاگردان هوشنگ سیحون طراحی شد و 
ساخت آن پنج سال به طول انجامید این 
مجموعه در روز شنبه هفتم بهمن ۱۳۵۱ 
با روی صحنه رفتن نمایش باغ آلبالو نوشته 
آنتون چخوف به کارگردانی آربی اوانسیان و 
با بازی داریوش فرهنگ، سوسن تسلیمی، 
مهدی هاشمی، فریده سپاه منصور، فهیمه 
راستکار و پرویز پورحسینی به عنوان 
مدرن‌ترین سالن تئاتر تهران افتتاح 
شد.مجموعه تئاتر شهر از معماری زیبایی 
برخوردار است و جزء میراث فرهنگی کشور 

محسوب می‌شود.

شهرداری حوض تئاتر شهر را با خاک یکسان کرد

تیشه به حوض تئاترشهر

هزینه سالانه ۷۵ همتی دانش‌آموزان برای دولت هشدار هواشناسی برای نیمه شمالی و غربی تهران
رئیس سازمان مدارس و 
مراکز غیر دولتی و توسعه 
مشارکت‌های مردمی 
با  آموزش‌وپرورش  وزارت 
بیان اینکه دولت به ازای 
مدارس  دانش‌آموز  هر 
دولتی حدود ۳۰ میلیون 
تومان هزینه می‌کند گفت: 
جمعیت دانش‌آموزی کشور 

سالانه حدود ۷۵ همت هزینه نیاز دارد.
احمد محمودزاده در یک برنامه تلویزیونی درباره عدالت آموزشی گفت: ۶۵ درصد 
دانش‌آموزان مدارس غیردولتی از خانوارهای کم‌درآمد، کارمندان دولتی، فرهنگیان 
و نیروهای نظامی هستند. هدف این مدارس، کمک به عدالت آموزشی و کاهش بار 

هزینه‌ای دولت است.
به گزارش ایسنا، وی با بیان اینکه تعطیلی مدارس غیردولتی نمی‌تواند کیفیت آموزش 
را افزایش دهد، چرا که این مدارس بخشی از ظرفیت نظام آموزشی کشور هستند، با 
اشاره به نگاه نادرست جامعه نسبت به مدارس غیردولتی افزود: گاهی برخی مدارس که 
استانداردهای بالایی دارند، با عنوان »لاکچری« معرفی می‌شوند. سند تحول بنیادین 
تأکید دارد مدارس باید بالاترین استانداردهای نیروی انسانی، امکانات و روش‌های 
آموزشی را داشته باشند و نباید برچسب منفی به مدرسه‌ای که به این استانداردها 

دست یافته، زده شود.

اداره کل هواشناسی استان 
تهران نسبت به نفوذ زبانه 
از شمال  بارشی  سامانه 
وزش  باران،  بارش  و  غرب 
باد شدید و گاهی رگبار 
و رعد و برق برای نیمه 
ویژه  به  غربی  و  شمالی 
دامنه و ارتفاعات شمال 
غرب این استان هشدار 

داد.
اداره کل هواشناسی استان ظهر دیروز برای نیمه شمالی و غربی به ویژه دامنه و ارتفاعات 

شمال غربی استان تهران هشدار سطح زرد صادر کرد.
به گزارش ایسنا، بر این اساس از اوایل وقت امروز )۲۶ آبان( تا اواخر امروز )۲۶ آبان( نفوذ 
زبانه سامانه بارشی از شمال غرب، مناطق ذکر شده را با بارش باران، وزش باد شدید و 

گاهی  رگبار و رعد و برق همراه خواهد کرد.
کاهش محسوس دما، به ویژه در نیمه شمالی و در نیمه جنوبی، در برخی ساعات، وزش 
باد نسبتاً شدید تا شدید، گاهی با گرد و خاک و احتمال رگبار باران یا رعد و برق نیز 

انتظار می‌رود.
آسمان تهران امروز )۲۶ آبان( کمی ابری و غبار صبحگاهی به تدریج افزایش ابر گاهی 
بارش پراکنده و وزش باد با حداقل دمای ۹ و حداکثر دمای ۱۹ درجه سانتیگراد و طی 
سه‌شنبه )۲۷ آبان( صاف گاهی وزش باد ملایم به تدریج غبار رقیق پیش‌بینی می‌شود.

با  فراجا  راهور  پلیس  معاون عملیات 
ارائه تصویری نگران‌کننده از وضعیت 
تلفات جاده‌ای اعلام کرد که ۵۲ 
صحنه  همان  در  جانباختگان  درصد 
تصادف جان خود را از دست می‌دهند 
و هزینه‌های ناشی از حوادث رانندگی 
بودجه  درصد   ۱۷.۷ معادل  سالانه 
به گفته  آماری که  را می‌بلعد؛  کشور 
دستگاه‌های  فوری  اقدام  ضرورت  او 
متولی ایمنی، قانون‌گذاری و آموزش 

را دوچندان می‌کند.
سردار محمدباقر سلیمی در نشستی 
به مناسبت روز جهانی یادبود قربانیان 
رانندگی، با اشاره به وضعیت نگران‌کننده 
تلفات ناشی از تصادفات رانندگی در کشور 
اظهار کرد: به طور میانگین هر ۲۰ دقیقه 
یک نفر از هموطنان جان خود را از دست 
می‌دهد. تصادفات در حالی نهمین عامل 
مرگ‌ومیر در جهان است که در ایران 
به سومین عامل تبدیل شده و جوانان 
بیشترین قربانیان آن هستند.وی با بیان 
اینکه برخی آمارهای داخلی نگران‌کننده‌تر 
از شاخص‌های جهانی است، گفت: در 
هفت ماه گذشته ۵۳ درصد از جانباختگان 
حوادث ترافیکی کشور زیر ۴۰ سال سن 
داشتند و این موضوع نشان می‌دهد با یک 
»جنگ پنهان« علیه نسل جوان مواجه 

هستیم.
به گفته وی، روزانه ۵۵ نفر در کشور بر اثر 
تصادف جان خود را از دست می‌دهند و 
۶۰۰ تا ۷۰۰ نفر مجروح می‌شوند؛ آماری 
که معادل درگیر شدن روزانه شش تا هفت 
بیمارستان ۱۰۰ تختخوابی با مصدومان 
ترافیکی است؛ مصدومانی که نیازمند 
درمان‌های فوری و تخصصی هستند 
و عاوه بر بار اقتصادی، تبعات روانی 
سنگینی نیز به همراه دارند.معاون عملیات 
پلیس راهور با اشاره به وجود حدود ۴۱ 
میلیون وسیله نقلیه در کشور گفت: به طور 
میانگین ۲۷ درصد از خودروهای کشور در 
سن فرسودگی قرار دارند.وی با مرور روند 

تلفات طی دو دهه گذشته اظهار کرد: در 
سال ۱۳۸۴ حدود ۲۸ هزار نفر در تصادفات 
جان باختند. در آن دوره با تقویت ابزارهای 
قانونی، افزایش بازدارندگی، توسعه آموزش 
و فرهنگ‌سازی و همچنین اقدامات 
اصلاحی در حوزه خودروهای ایمن مانند 
اجباری‌شدن کمربند ایمنی، ترمز ضدقفل 
و کیسه هوا، روند کاهشی تلفات آغاز 
شد.سردار سلیمی افزود: در همان دوره، 
ایمن‌سازی  برای  برنامه‌های گسترده‌ای 
راه‌ها از جمله چهارخطه‌سازی مسیرهای 
اصلی و کاهش تصادفات رخ‌به‌رخ اجرا شد 
و مفاهیمی همچون »نقاط پرتصادف« و 
»نقاط حادثه‌خیز« وارد ادبیات ایمنی 
کشور شد. این اقدامات موجب شد در 
یک بازه دو تا سه‌ساله، حدود ۶۰۰۰ نفر 
از آمار جانباختگان کاهش یابد. به گفته 
وی، سیاست‌هایی همچون سهمیه‌بندی و 
اصلاح قیمت سوخت نیز در کاهش تلفات 

مؤثر بوده است.
به گزارش ایسنا،معاون عملیات پلیس 
راهور با اشاره به اصلاح قانون رسیدگی 
به تخلفات رانندگی در سال‌های ۱۳۸۹ و 
۱۳۹۰ گفت: این قانون با ایجاد بازدارندگی 
بیشتر، اختیارات جدیدی از جمله توقیف 
وسایل نقلیه، اعمال نمره منفی و ضبط 
گواهینامه را در اختیار پلیس قرار داد و 
همچنین نقش متولیان حوزه راه، وسیله 

نقلیه، قطعه‌سازان و دیگر عوامل دخیل 
در حمل‌ونقل را در بروز حوادث ترافیکی 
مشخص کرد. این اقدامات طی یک دوره 
۱۰ ساله اثرگذار بود و موجب کاهش ۱۲ 
هزار نفری تعداد جانباختگان شد.وی 
با بیان اینکه اثرگذاری این اقدامات در 
سال‌های اخیر کاهش یافته است، گفت: 
با فرسوده‌شدن قوانین و نبود اجرای جدی، 
روند تصادفات دوباره صعودی شده و اگر 
اقدام‌های عاجل و مؤثر صورت نگیرد، 
این روند ادامه خواهد داشت. بر اساس 
پیش‌بینی‌های حاصل از مدل‌های آماری، 
اگر اقدامات گذشته اجرا نمی‌شد، امروز 
تعداد جانباختگان می‌توانست به حدود ۵۰ 

هزار نفر برسد.
وی تأکید کرد: هرچند رقم فعلی نزدیک به 
۲۰ هزار نفر در مقایسه با آن عدد پایین‌تر 
است، اما »حتی یک نفر« نیز زیاد است 
و باید تصمیمات سخت‌گیرانه‌تری اتخاذ 
شود.معاون عملیات پلیس راهور با اشاره به 
برآوردهای اقتصادی انجام‌شده در دانشگاه 
فردوسی مشهد گفت: طبق محاسبات 
انجام‌شده و با لحاظ تورم سالانه، هر 
فرد جان‌باخته در تصادفات حدود ۱۷.۱ 
میلیارد تومان به اقتصاد کشور خسارت 
وارد می‌کند. همچنین خسارت اقتصادی 
ناشی از هر فرد مجروح ۶.۳ میلیارد تومان 
و هر تصادف خسارتی حدود ۱.۸ میلیارد 

برآورد شده است.سردار محمدباقر  تومان 
سلیمی با اشاره به پیامدهای اقتصادی 
حوادث رانندگی گفت: هزینه‌های ناشی از 
تصادفات حدود ۱۷.۷ درصد از اعتبارات یا 
بودجه سالیانه کشور را در بر می‌گیرد و 
بنابراین هرگونه هزینه‌کرد در حوزه ایمنی، 
نوعی سرمایه‌گذاری محسوب می‌شود.وی 
با بیان اینکه ۵۲ درصد از جانباختگان 
در صحنه تصادف اولیه جان خود را از 
دست می‌دهند افزود: بخش عمده‌ای از 
این مسئله به عملکرد دستگاه‌هایی مرتبط 
است که باید نقش نظارتی، قانون‌گذاری، 
ارتقای ایمنی خودرو و راه، آموزش و 
فرهنگ‌سازی را بر عهده داشته باشند. 
همچنین ۶ درصد از تلفات در حین انتقال 
و ۴۲ درصد در مراکز درمانی رخ می‌دهد.

معاون عملیات پلیس راهور با اشاره به 
سهم گروه‌های مختلف در حوادث ترافیکی 
اظهار کرد: موتورسواران ۲۲ درصد و 
عابران پیاده ۲۰ درصد از قربانیان را 
تشکیل می‌دهند و مابقی تلفات مربوط به 
رانندگان و سرنشینان وسایل نقلیه است.
وی با اشاره به اینکه ۶۲ درصد تصادفات 
در محدوده ۳۰ کیلومتری شهرها رخ 
می‌دهد گفت: در این نواحی معمولاً با 
تداخات متعدد از جمله آلودگی‌های 
بصری، تردد عابران، رفت‌وآمد وسایل 
تندرو و حضور احشام مواجه هستیم و 
این عوامل همراه با مشکلات روشنایی 
شبانه، این محدوده‌ها را به نقاط پرخطر 
تبدیل می‌کند. به گفته وی، ۳۲ درصد از 
تصادفات کشور از نوع واژگونی است.سردار 
سلیمی افزود: ۷۳ درصد از جانباختگان در 
جاده‌ها جان خود را از دست می‌دهند که 
طبیعی است، زیرا سرعت در جاده‌ها بالاتر 
است و انرژی جنبشی آزادشده در هنگام 
تصادف شدت بیشتری دارد. همچنین ۲۵ 
درصد از تصادفات در جاده‌ها رخ می‌دهد و 
در مقابل، ۷۵ درصد از تصادفات در معابر 
شهری ثبت می‌شود که نتیجه آن ۲۷ 

درصد از کل تلفات کشور است.

هر ۲۰ دقیقه یک نفر در تصادفات در کشور فوت می‌کند
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کاهش مجموع پذیرش دانشجو
معاون آموزشی دانشگاه تهران، درباره آمار پذیرش 
دانشجویان ورودی سال ۱۴۰۴ و تغییرات نسبت به سال 
گذشته گفت: دانشگاه تهران برای حفظ و ارتقای بیشتر 
از گذشته جایگاه خود باید کیفیت علمی، توانمندسازی 
علمی نیروی انسانی و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین از 

جمله هوش مصنوعی را در اولویت قرار دهد.
به گزارش ایلنا، محمود کمره‌ای، معاون آموزشی دانشگاه 
تهران، درباره تعداد دانشجویان پذیرفته‌شده در مقاطع 
مختلف گفت: برای ورودی سال۱۴۰۴ تعداد ۴۷۲۹ نفر 
دانشجو در مقطع کارشناسی پذیرفته شده‌اند که ۲۷۴۲ 
نفر را خانم‌ها و ۱۹۸۷ نفر را آقایان تشکیل می‌دهند. 
در مقطع کارشناسی ارشد، جمع کل پذیرش ۸۴۸۱ 
نفر است که از این میان ۳۶۰۳ نفر دانشجوی دختر 
و ۴۸۷۸ نفر دانشجوی پسر هستند.او افزود: در مقطع 
دکتری نیز مجموعاً ۱۵۸۴ نفر پذیرفته شده‌اند که شامل 
۶۰۱ نفر خانم‌ها و ۹۸۳ نفر آقایان هستند. امسال تعداد 
دانشجویان ورودی کارشناسی نسبت به سال گذشته 
۱۱.۵ درصد کمتر است، تعداد دانشجویان کارشناسی 
ارشد ۱۲.۵ درصد کاهش داشته و مقطع دکتری ۱۹ 

درصد کاهش یافته است. 

آموزش


